Семинар РМО библиотекарей. 

    15 июня 2017 года на базе МБОУ Хор-Тагнинская СОШ прошел итоговый семинар РМО библиотекарей по теме «Краеведческая работа в ОУ Заларинского района».  В план работы семинара первыми пунктами было включено посещение двух музеев: филиал Заларинского краеведческого музея, музей галендров д.Средне-Пихтинск
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      Тагна – место не просто историческое, а в некотором роде даже сакральное. Название села переводится с бурятского как «яма», потому что расположено в долине Саян, между двух рек – Окой и Тагной. 
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   В филиале Заларинского краеведческого музея собраны настоящие артефакты: прекрасно сохранившиеся бивни и зубы мамонта, мельница и деревянный токарный станок, ножные терки и шаманские обрядовые кувшины. А «изюминка» во всем этом изобилии – «медвежий угол» с огромными чучелами хозяев тайги, добытых здесь же, в округе, местными охотниками.
Седых Светлана Ивановна, зав.библиотекой

 МБОУ Холмогойская СОШ
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Краеведческий музей деревни пихтинских галендр –   тема отдельного разговора.
    Предметы быта, старины, свидетельства страшного прошлого, художественные фотографии, – все собрано с огромной любовью. Экскурсоводы очень интересно рассказали о жизни галендр, сопровождая рассказ песнями, стихами. 
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    В своём выступлении заведующая МБОУ Ханжиновская СОШ Гончарова Любовь Владимировна осветила задачи краеведческой деятельности библиотек. Это и сохранение культурного наследия, и накопление информации, и изучение и распространение опыта работы в краеведении. Она напомнила о том, что библиотечное краеведение охватывает все направления деятельности библиотек – патриотическое, нравственное, духовное, экогологическое, эстетическое.
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      Библиотекари ведут серьезную краеведческую работу по этим направлениям, занимаются поисковой работой, собирают краеведческий материал по широкому спектру тем, оформляют летопись сел. Этот материал используется в работе: на беседах, литературно-музыкальных композициях, часах краеведения, днях информации. 

Седых С.И, зав.Библиотекой МБОУ Холмогойская СОШ и 
Гриженаускене Е.А, зав. библиотекой МБОУ Тагнинская ООШ

  Подводя итоги семинара, хочется отметить, что интерес к истории родного края существует, и работники библиотек видят свою задачу в том, чтобы этот интерес не иссяк.
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