О результатах самооценки готовности образовательных организаций Заларинского района к введению ФГОС ООО

Уважаемые коллеги!

     С 2015-2016 учебного года в образовательных организациях Заларинского района и в остальных школах России вводится ФГОС ООО. С сентября 2015 года 393 ученика будущих 5 классов переходят на обучение по новым федеральным государственным образовательным стандартам.

     Главная цель введения ФГОС ООО заключается в создании условий, позволяющих решить стратегическую задачу Российского образования – повышение качества образования, достижение новых образовательных результатов, соответствующих современным запросам личности, общества и государства.

Что представляет собой ФГОС ООО?

ФГОС устанавливаются в РФ в соответствии с требованиями статьи 7 «Закона об образовании». ФГОС ООО представляет собой «совокупность требований, обязательных при реализации ООП ООО образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию».

Чем отличается новый стандарт от предыдущих?

Первое отличие – опора на результаты выявления запросов личности, семьи, общества и государства к результатам общего образования.
Вторым принципиальным отличием ФГОС является их ориентация на достижение не только предметных образовательных результатов, но, прежде всего, на формирование личности учащихся, овладение ими универсальными способами учебной деятельности.
Третье принципиально отличие новых стандартов – это структура построение. ФГОС ориентирует образование на достижение нового качества, адекватного современным (и даже прогнозируемым) запросам личности, общества и государства.

Особенность нового стандарта в том, что он вводится как общественный договор. Если раньше главным ответчиком за результаты образования был ребенок, то теперь заключается трехсторонний договор между родителями, образовательным учреждением и руководителем муниципального уровня, где прописаны права и обязанности каждой стороны. Главная задача школы предоставить обучающимся качественное образование.

Введение стандарта второго поколения во много изменит школьную жизнь ребенка.

Речь идет о новых формах организации обучения, новых образовательных технологиях, новой открытой информационно-образовательной среде, далеко выходящей за границы школы. Именно поэтому в стандарт, например, введена Программа формирования УУД, а учебные программы ориентированы на развитие самостоятельной учебной деятельности школьника (на такие виды учебно и внеучебной (внеурочной) деятельности, как учебное проектирование, моделирование, исследовательская деятельность, ролевые игры).
Отличительной особенностью нового стандарта является его деятельностный характер, ставящий главной целью развитие личности школьника. На уроках сейчас основное внимание будет уделяться развитию видов деятельности ребенка, выполнению различных проектных, исследовательских работ. Важно не просто передать знания школьнику, а научить его овладевать новым знанием, новыми видами деятельности.
На ступени основного общего образования (5-9 кл) у обучающихся должно быть сформировано умение учиться и способность к организации своей деятельности – умение принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности, планировать свою деятельность, осуществлять ее контроль и оценку, взаимодействовать с педагогом и сверстниками в учебном процессе».

Какие требования выдвигает новый стандарт?

1. Требования к структуре основной образовательной программы основного общего образования.

2. Требования к результатам освоения основной образовательной программы ООО.
3. Требования к условиям: реализации ООП ООО.

В связи с введением стандартов второго поколения МБУО РУМК провел анализ деятельности образовательных организаций Заларинского района по созданию условий для внедрения ФГОС ООО в соответствии с установленными критериями готовности.
  В мониторинге участвовало 22 ОО Заларинского района.
Анализ показал, что деятельность ОО построена в соответствии  с  федеральными критериями готовности  к введению ФГОС ООО и в соответствии с районным планом-графиком мероприятий по обеспечению введения ФГОС ООО.
Однако, как показывает мониторинг, на сегодняшний день не все общеобразовательные организации района полностью соответствуют критериям готовности ОО к введению ФГОС.

-Так в 17(77%) ОО имеется решение органа государственно-общественного управления. (нет в Сортовская ООШ, Тыретская ООШ, ЗООШ, Бажирская ООШ, Моисеевская СОШ);

-В 19(86%)  ОО разработан и утверждён план-график введения ФГОС (нет в Мойганская СОШ, Веренская СОШ, Сортовская ООШ);
- Функционирование в ОО школьной команды по введению ФГОС ООО  отмечено  в 17  (77%)ОО (частично функционирует в Моисеевская СОШ, Большезаимская ООШ, Троицкая СОШ, Веренская СОШ, ЗСШ №2);

-Только в 10(55%) ОО разработан договор о сотрудничестве с организациями и учреждениями, привлекаемыми к реализации ООП ООО (нет в Ханжиновская СОШ, Холмогойская СОШ, Бажирская СОШ);
- Практически во всех ОУ (95%) внесены изменения в должностные инструкции учителей, заместителей директоров по УВР;

 В целом,  сформированность нормативно-правовой базы ОО по введению ФГОС ООО составляет - 68%. 
У 31 % ОО данная работа находится в стадии разработки.

Задачей деятельности образовательных организаций по данному направлению является ускорение работ по формированию полного пакета документов по регламентации введения ФГОС ООО, особенно по разработке проекта договора с родителями, должностных инструкций классного руководителя  и разработки проекта договора о сотрудничестве с организациями и учреждениями, привлекаемыми к реализации ООП ООО.
   Разработка основой образовательной программы основного общего образования в соответствии со структурой ФГОС ООО:

-пояснительная записка полностью разработана в 20 ОО (91%);

-планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования  - данный раздел программы разработан во всех ОО (100%);
-система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования – полностью разработана в 14ОО (64%);.

-программа развития  универсальных учебных действий у обучающихся на ступени основного общего образования – разработана в 17 ОО (77%);

программы отдельных учебных предметов и курсов – в 13 ОО (59%);

-программа воспитания и социализации обучающихся на ступени основного общего образования в 13 ОО (59%);

-учебный план основного общего образования – в 8 ОО (36%);

-система условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями стандарта – в 7 ОО (32%);
     По данным, полученным из «Мониторинга готовности ОО к введению ФГОС ООО», основная образовательная программа разработана и утверждена в 5 (23%)  школах района.
Наибольшие трудности вызывает разработка системы условий реализации  основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта, а также работа над учебным планом ОО;

 В соответствии с утвержденным Федеральным перечнем учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных организациях, на 2015/2016  учебный год,  во всех ОО района определен перечень учебников.                

      100% обеспеченны учебниками и учебными пособиями для 5 класса в соответствии с ФГОС ООО 17 ОО, что составляет 77% из общего числа ОО.
В условиях реализации ФГОС ООО обязательным для каждой ОО является выполнение требований, предъявляемых  государством к педагогическим работникам.
Уровень квалификации педагогических работников учреждения, реализующего ООП ООО, должен соответствовать должности, и требованию прохождения обязательной курсовой подготовки в объёме не менее 108 часов.

Результаты мониторинга показали, что в ОО работа по кадровому обеспечению ведется.

Полная укомплектованность штата педагогическими работниками в 5 классах отмечается в 19 ОО, что составляет 86% от общего числа ОО.

План-график повышения квалификации педагогов на 2014-2015, 2015-2016 уч. год составлен в 19 ОО (86%).

Педагоги 16 ОО (73 % ) являются опытными пользователями компьютера.
В 3 ОО (14%) педагоги организуют обучение с использованием ИКТ-средств.
Всего в 1 ОО (5%) педагоги организуют оперативное информирование и взаимодействие с родителями через интернет.
  Еще один аспект, требующий системной работы - это просветительская работа с родителями по вопросам введения ФГОС ООО.  Для обеспечения доступа участников образовательного процесса к информации, связанной с реализацией ООП ООО используются информационные ресурсы ОО в 10 ОО (45%).
В целом в ходе мониторинга готовности ОО Заларинского района к введению ФГОС ООО, который носил диагностический характер, были получены данные, позволяющие сделать следующий вывод:

- уровень готовности ОО района к введению ФГОС ООО, как выше среднего (78%):

- выше среднего уровень готовности имеют 6 ОО (Хор-Тагнинская СОШ, Семёновская СОШ, ЗСШ №1, Тыретская СОШ, Троицкая СОШ, Ханжиновская СОШ), что составляет 23% от общего числа ОО;

- средний уровень готовности  имеют 13 ОО (Второтыретская ООШ, Холмогойская СОШ, Бабагайская СОШ, Владимирская СОШ, Тагнинская ООШ, Солерудниковская гимназия, Сортовская ООШ, Мойганская СОШ, Веренская СОШ, Бажирская ООШ, ЗООШ, Черемшанская СОШ, ЗСШ №2), что составляет 59%;
- ниже среднего уровень готовности имеют 2 ОО (Большезаимская ООШ, Новочеремховская ООШ), что составляет 9%;

- низкий уровень готовности имеет 1 ОО (Моисеевская СОШ), что составляет 5 %.

Администрации образовательных организаций следует активизировать работу  по подготовке ОО к введению ФГОС ООО до 01.09.2015г. 

   Завершить своё выступление хотелось бы словами американского бизнесмена и писателя Элберта Грина Хаббарда, который говорил, что «преграды созданы для тех, кто не умеет летать». Желаю вам сил для полета над преградами, здоровья, талантливых и трудолюбивых единомышленников!
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