Приложение к Распоряжению 

министерства образования 

Иркутской области 

от 22.11.2017 года № 676-мр
ПОЛОЖЕНИЕ
областного конкурса творческих работ по профилактике                                                  детского дорожно-транспортного травматизма                                                                                                                «Безопасная дорога - детям»
Областной конкурс творческих работ по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Безопасная дорога – детям» (далее - Конкурс) проводится в рамках реализации Федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах», направлен на формирование у детей и молодежи устойчивых навыков безопасного поведения, в условиях интенсивно изменяющейся дорожно-транспортной инфраструктуры, носит воспитательный характер в части законопослушного и культурного поведения участников дорожного движения. 

Организатор Конкурса – министерство образования Иркутской области, УГИБДД ГУ МВД России по Иркутской области.


Региональный оператор Конкурса – ГАУ ДО ИО «Центр развития дополнительного образования детей». 
1. Цель Конкурса: активизация деятельности образовательных учреждений Иркутской области по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, а также развитие творческого потенциала работников образовательных организаций, учащихся и родителей в вопросах соблюдения правил дорожного движения.
2. Задачи Конкурса:
- выявление эффективного опыта образовательных учреждений по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, формирования навыков безопасного поведения на дороге;
- активизация деятельности средств массовой информации по формированию культуры безопасного поведения в дорожной среде;     
- создание условий для развития творческих способностей участников конкурса;
- организация методической помощи педагогам образовательных учреждений, родителям  по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма. 
3. Целевая аудитория и участники Конкурса:

учащиеся образовательных организаций общего, дополнительного образования, семьи с детьми школьного и дошкольного возраста. К участию предполагается вовлечение педагогического сообщества и родительской общественности. Конкурс носит индивидуальный и групповой характер. 
4. Порядок предоставления конкурсных работ.
Конкурс проводится  в заочной форме, в формате экспертизы присланных участниками конкурсных материалов. 
Работы оценивает жюри Конкурса. Жюри формируется из числа организаторов Конкурса и привлеченных специалистов - независимых экспертов. Оргкомитет Конкурса вправе учредить дополнительные дипломы и поощрительные призы. Представленные материалы, не соответствующие требованиям данного Положения, не допускаются к участию в Конкурсе и отклоняются по формальному признаку. 

Работы на Конкурс принимаются с 30 ноября 2017 года по 15 января 2018 года (включительно), в электроном варианте через официальный сайт регионального оператора ГАУ ДО ИО «Центр развития дополнительного образования детей» www.detirk.ru. во вкладке мероприятия – баннер «Безопасная дорога – детям». Заявка заполняется на каждого автора индивидуально с прикреплением работы.
Контактное лицо по дополнительным вопросам заполнения заявок и предоставления конкурсных материалов, представитель оргкомитета: Игнатьева Софья Сергеевна, с.т.: 8-964-129-09-90, e-mail: sofya-ignateva@mail.ru. 
5. Номинации и требования к оформлению конкурсных работ.
5.1 «СМИ – ЗА безопасность дорожного движения!» - фотографии, презентации Уголков по ПДД, стендов, плакатов:

 - фотография формата А4 (20х30см) книжной либо альбомной ориентации без паспарту. Работы принимаются в электронном виде – сканированные работы в формате JPЕG, размер по длинной стороне не менее 1200 пикселей. 
- техника исполнения плакатов: карандаш, цветные карандаши, мелки, уголь, пастель, фломастеры, гуашь, темпера, масляные краски, акриловые краски. Принимаются визуальные и объемные плакаты (3D). Изображения плакатов принимаются в форматах .jpg, .gif, .png.

Критерии и параметры оценки:

1) соответствие теме;

2) оригинальность предоставленных материалов;

3) творческая индивидуальность участника;

4) техника исполнения;

5) соответствие информации действующим Правилам дорожного движения.
5.2 «Действуем вместе!» - проекты (конкурсы, программы, сценарии и т.п.) по Правилам дорожного движения, по предотвращению травматизма на дорогах, должно содержать:
-педагогические приёмы, формы, способы, оригинальные идеи и находки, которые использует педагог для достижения поставленной цели, а также их обоснование, почему выбраны именно они;

-полученные результаты, а также используемые педагогом способы определения этих результатов.
Критерии и параметры оценки:

1) цель и задачи:

-сформулированы ясно, конкретно и полно обоснованы, задачи соответствует возрастным особенностям детей;

2) содержание разработок:

-полно отражает вопросы, связанны с безопасным участием детей в дорожном движении;

3) педагогические приёмы, формы, способы:

-выбраны, исходя из поставленных цели и задач, грамотно сформулированы и обоснованы, имеют очевидную воспитательную ценность;

-технологичны, носят системный характер, взаимосвязаны или выстроены как алгоритм, их описание дает ясное представление о содержании работы педагога;

-присутствует оригинальный (авторский) подход, они могут быть рекомендованы к использованию другими педагогами;

4) отражают основное содержание конкурсной работы, расширяют и дополняют представление.
5.3 «Иркутская область – территория безопасности!» - видеоролики, социальная реклама по предотвращению травматизма на дорогах.
- видеоролик, социальная реклама должны быть представлены в формате MPEG4, MPG, MPEG, AVI, MOV, FLV, MP4 (хронометраж – не более 2 минут). В случае использования в видеоролике текста, он должен быть на русском языке. В видеоролике обязательно должны присутствовать – название, титры с указанием автора, места съемки, при использовании музыкального сопровождения обязательно должен быть указан автор музыки и текста. Файл видеоролика обозначается фамилией участника и названием видеоролика. 
Критерии и параметры оценки:
1) соответствие заданной теме; 
2) оригинальность идеи сценария; 
3) работа оператора, режиссера, техника монтажа;
4) возможность использования работы в вопросах просвещения и агитации населения;
5) степень эмоционального восприятия.
Содержание конкурсных работ должно:

1. отражать заявленные целевые установки;

2. иллюстрировать конкретные действия по предотвращению детского травматизма и безопасное участие в дорожном движении;

3. пропагандировать действия, предотвращающие опасные явления, возникающие при участии детей в дорожном процессе;

4. демонстрировать позитивные социальные итоги, которые появились или могут стать таковыми при реализации предлагаемых действий;

5. привносить просветительский и воспитательный аспект;
6. показывать командную работу и вовлечённость в процесс как детей, так и взрослых, в первую очередь родителей.

Представленные материалы: 
1) должны быть выполнены в качественных технических параметрах и характеристиках; 

2) при выборе художественных или документальных форм и образов, не носить враждебный или оскорбляющий характер по религиозным, гендерным, социальным, профессиональным и другим различиям.

6.  Награждение.
По итогам Конкурса жюри определяет победителей и призеров в 3 номинациях, по 3-м возрастным группам, которые награждаются дипломами (1-е, 2-е, 3-е место) и призами. До 30 января 2018 года оргкомитет Конкурса подводит итоги и размещает на сайте организатора и регионального оператора Конкурса, а также могут быть опубликованы в средствах массовой информации. 

Лучшие авторы творческих работ награждаются дипломами министерства образования Иркутской области и УГИБДД ГУ МВД России по Иркутской области. 
Участие в Конкурсе рассматривается как согласие авторов материалов на их полную или частичную публикацию.

