РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

Администрации муниципального образования

«Заларинский район»

ПРИКАЗ

от   18 октября   2011 г    п. Залари         № 278

  «Об организации мероприятий по профилактике гриппа и острых

респираторных вирусных инфекций в эпидсезоне 2011-2012г.г»

           В связи с подъемом заболеваемости гриппом и ОРВИ, учитывая прогнозируемый рост заболеваемости ОРВИ и предстоящую активизацию циркуляции вирусов гриппа, в целях обеспечения эпидемиологического благополучия населения и принятия мер по снижению интенсивности распространения ОРВИ и гриппа среди детей, учащихся, населения района, в соответствии ст 51 ФЗ № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Постановления администрации МО «Заларинский район от № 838 от 12.10.2011, письма Министерства образования Иркутской области № 55-37-7549/11 от 14.10.11г. «О профилактике гриппа и ОРВИ»
                                                             П Р И К А З Ы В А Ю :

1.Руководителям образовательных, дошкольных, внешкольных учреждений:

- обеспечить   выполнение  комплекса профилактических и противоэпидемических мероприятий  по  гриппу и ОРВИ в соответствии с требованиями санитарного законодательства, составить план мероприятий;
- Обеспечить  ежедневный  мониторинг  посещаемости детьми образовательных  учреждений и  отсутствия детей по причине заболеваемости гриппом и ОРВИ;

- приостановить посещение детьми общеобразовательных и дошкольных учреждений, классов, групп при отсутствии более 20% детей по причине заболеваемости гриппом и ОРВИ с согласованием сроков приостановления с начальником ТО Роспотребнадзора Томашевой С.В.;

- информировать начальника ТО Роспотребнадзора Томашеву С.В. об отсутствии 20% детей в образовательных, дошкольных учреждениях (классах, группах) по причине заболеваемости гриппом и ОРВИ, а также о регистрации в организованном детском коллективе пяти и более случаев гриппа, связанных между собой инкубационным периодом;

- организовать и провести родительские собрания с привлечением медицинских работников и специалистов Роспотребнадзора, с целью разъяснения роли вакцинации при создании высокого уровня, коллективного иммунитета и предупреждения возникновения осложнений, осуществлять санитарно-просветительскую работу среди учащихся, родителей;

- организовать ежедневный медицинский осмотр и не допускать детей и сотрудников с признаками заболевания острыми респираторными инфекциями в дошкольные и общеобразовательные учреждения;

- привлечь педагогов и воспитателей общеобразовательных и дошкольных учреждений к ежедневным осмотрам детей на наличие признаков ОРВИ;

- приобрести достаточное количество дезинфицирующих средств и индивидуальных средств защиты органов дыхания;

- обеспечить контроль за наличием в дошкольных и общеобразовательных учреждениях мыла, бумажных полотенец для мытья рук, а также одноразовых носовых платков у детей; 
- обеспечить контроль за регулярном и качественном проведении влажной уборки, обратить особое внимание на поверхности и предметы, которые имеют наиболее частые контакты с руками (клавиатура, парты), за соблюдением температурного режима и режима проветривания в ДОУ, МОУ;

- принять дополнительные меры по отмене кабинетной системы образования, уроков, мероприятий связанных с совместным пребыванием детей из школьных классов, групп;
- допускать до занятий детей и персонал только после полного выздоровления;

- на период подъема заболевания гриппом и ОРВИ запретить проведение культурно-массовых и зрелищных мероприятий.

2.Руководителям образовательных, дошкольных, внешкольных учреждений, ежедневно подавать сведения в комитет по образованию к 10.00 об отсутствии детей и учащихся по причине гриппа и ОРВИ, по охвату прививками против гриппа в ДОУ и ОУ методистам КО: Самойленко Е.Л. по ДОУ, Баранову Д.М. по ОУ тел. 2-10-03.

3.Методисту по охране труда и техники безопасности Баранову Д.М. еженедельно по четвергам к 16 часам представлять информацию в Роспотребнадзор по мониторингу за посещаемостью, причинам отсутствия и охвату прививками против гриппа, в соответствии с приложениями № 1,2,3, а также до 23 числа каждого месяца справки в соответствии  перечнем вопросов о мероприятиях по профилактике гриппа – ОРВИ, приложение  № 4,5.
4.Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя председателя комитета по образованию Архипова А.И.

Председатель КО:                                                 Д.П.Ковальчук
