 Отменена санитарного паспорта на транспорт, применяемый для перевозки пищевых продуктов
      Требование наличия оформленного в установленном порядке санитарного паспорта на специально предназначенные или специально оборудованные транспортные средства для перевозки пищевых продуктов отменено!
      Федеральным законом от 19.07.2011 № 248-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с реализацией положений Федерального закона «О техническом регулировании», вступившим в силу с 21 октября 2011 года, в Федеральный закон от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» были внесены изменения.

      Подпунктом «б» пункта 10 статьи 36 Федерального закона № 248-ФЗ внесено изменение в пункт 4 статьи 19 Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»: в статье 19: в пункте 4 слова ", имеющие оформленные в установленном порядке санитарные паспорта" исключить.

      Пункт 4 статьи 19 Федерального закона № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов» в редакции, действующей с 21 октября 2011 года, сформулирован следующим образом: «Для перевозок пищевых продуктов должны использоваться специально предназначенные или специально оборудованные для таких целей транспортные средства».

     

      В связи со вступлением в силу с 21 октября 2011 года Федерального закона от 19.07.2011 N 248-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с реализацией положений Федерального закона "О техническом регулировании" Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в письме от 31 октября 2011 г. № 01/13750-1-32 сообщает о следующих изменениях действующего законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия:

      Внесены изменения в Федеральный закон от 02.01.2000 N 29-ФЗ "О качестве и безопасности пищевых продуктов":
      Подпунктом "б" пункта 10 статьи 36 Федерального закона N 248-ФЗ отменено требование наличия оформленного в установленном порядке санитарного паспорта на специально предназначенные или специально оборудованные транспортные средства для перевозки пищевых продуктов, которое ранее содержалось в пункте 4 статьи 19 Федерального закона от 02.01.2000 N 29-ФЗ "О качестве и безопасности пищевых продуктов" (далее - Федеральный закон N 29-ФЗ).
      Пункт 4 статьи 19 Федерального закона N 29-ФЗ в редакции, действующей с 21 октября 2011 года, сформулирован следующим образом: "Для перевозок пищевых продуктов должны использоваться специально предназначенные или специально оборудованные для таких целей транспортные средства".
      [ … Ремонт рефрижераторов на авто по доступным ценам в компании "ХолодАвтоЦентр"! … ] СЃС‚СѓРґРёР№РЅС‹Рµ РјРѕРЅРёС‚РѕСЂС‹ РјСѓР·С‹РєР°Р»СЊРЅС‹Р№ РјР°РіР°Р·РёРЅ |СЃРїСЂР°РІРєР° РґР»СЏ Р±Р°СЃСЃРµР№РЅР° СЃ РґРѕСЃС‚Р°РІРєРѕР№ Р”РјРёС‚СЂРѕРІСЃРєР°СЏ | РєСѓРїРёС‚СЊ РґРёРїР»РѕРј РІ СЃРїР± СЃСЂРѕРєРё
      В связи с вышеизложенным, указанные акты в части требований наличия санитарного паспорта на специально предназначенные или специально оборудованные транспортные средства для перевозки пищевых продуктов с 21 октября 2011 года не применяются.
