Доклад и.о. председателя МКУ Комитета по образованию администрации МО «Заларинский район» С.А. Елохина на августовскую педагогическую конференцию работников образования 27.08.2014 года
«Приоритеты муниципальной образовательной системы Заларинского района в свете требований Федерального закона «Об образовании» Российской Федерации»


п. Залари

                             Скоро осень…, за окнами август… 

Эта поэтическая строка для работников образования имеет особое звучание и значение: по традиции,  мы ежегодно собираемся на августовское совещание педагогов – на свой большой августовский педсовет. Он всегда воспринимается как старт нового учебного года. Образование – настолько специфичный вид человеческой деятельности, что даже временной отсчет у нас ведется по-особому: с года учебного, а не календарного.

Эпиграфом к сегодняшней встрече  я решил взять слова Джозефа Редьярда Киплинга: «Образование – важнейшее из земных благ, если оно наивысшего качества. В противном случае, оно совершенно бесполезно». Я думаю, что это высказывание в полной мере раскрывает тему нашего сегодняшнего совещания. 

         Сегодня, в период серьёзной модернизации отечественного образования и позитивных перемен, мы подводим итоги работы за 2013-14 учебный год, обсуждаем наболевшие проблемы и принимаем важнейшие стратегические решения для дальнейшего развития муниципальной системы образования.

Августовская педагогическая конференция – хорошая возможность обсудить стартовый потенциал нового учебного года, поднять вопросы, волнующие педагогическую общественность, обсудить проблемы нашей совместной деятельности в решении задач модернизации образования, которые в последнее время все больше требуют от нас инновационных идей, нестандартных решений. Говорят, кто не думает о будущем, тот его и не имеет. Общество проявляет активную заинтересованность в будущем образования, которое сегодня уверенно движется по пути развития и решает не только задачи качества и эффективности, но и задачи инновационного развития экономики. 

     На государственном уровне перед нашей отраслью поставлена масштабная цель - привести образование к системным изменениям, повысить его качество, подготовить к жизни конкурентоспособную личность. 

     В настоящее время система образования Заларинского района  переживает динамичный этап развития: идет обновление структуры образовательных учреждений, содержания образования, принципов финансирования, системы управления. 

     Система образования района состоит из 42-х образовательных учреждений: 18 учреждений дошкольного образования, 22 учреждений общего образования (15 средних, 7 основных и 1 гимназия), 17 начальных общеобразовательных учреждений – структурных подразделений средних и основных общеобразовательных школ, 2-х учреждений дополнительного образования детей.

       Все эти учреждения объединены в единую систему – модель, обеспечивающую доступное, качественное образование Заларинского района, модель, созидающую, творящую, гарантирующую успех: ученика, педагога, руководителя.

     В целом в районной   системе образования можно говорить об успешности реализации данных проектов, потому что:

 1. Улучшилась материально-техническая оснащенность школ, а значит условия получения образования. Только в этом году на проведение косметических и текущих ремонтов образовательных учреждений администрацией района выделено более 4 миллионов рублей, на подготовку к зиме более 8,5 миллионов рублей. 
 2. Выросла заработная плата педагогов.

 3. Осуществляется поддержка педагогов, внедряющих инновационные идеи в образовании.

 4. Осуществляется поддержка талантливых детей.

 5. Особое внимание уделяется сохранению здоровья детей и обеспечению безопасности образовательного процесса.

 Однако имеются проблемы, которые на данный момент до конца еще не решены:

- Приведение в полное соответствие состояний школьных зданий санитарным требованиям.

-Повышение качества результатов ЕГЭ и ОГЭ.

- Повышение качества дополнительного образования.

- Обеспечение потребности населения в дошкольных детских учреждениях.

- Снижение уровня заболеваемости и в школах, и в детских садах.

- Привлечение в образовательные учреждения молодых инициативных педагогов. 
 Сегодня перед образовательной системой района ставятся следующие задачи, которые позволят снять возникающие проблемы:

1. Внедрение стандартов нового поколения.

 2. Повышение квалификации педагогических кадров, появление учителей, способных работать с полной отдачей в «Современной школе».

 3. Активное выявление (поиск) талантливых детей. Обеспечение развития их способностей, в том числе и через дистанционное и сетевое обучение.

 4. Развитие школьной инфраструктуры. Каждое учреждение должно иметь представление о том, какая будет новая школа, и двигаться целенаправленно к выстроенной модели своей новой школы.

5. Развитие здоровья каждого обучающегося.

6. Воспитание у обучающихся потребности в здоровом образе жизни и создание безопасных для здоровья условий обучения.

    В рамках приоритетного национального проекта, комплексного проекта модернизации образования создавалась база для повышения качества образования и его доступности, та база, на которой развитие системы образования района будет продолжаться уже в рамках президентской инициативы «Наша новая школа». 

      Модернизация и инновационное развитие – единственный путь, который позволит России стать конкурентным обществом в мире XXI века, обеспечить достойную жизнь всем нашим гражданам. В условиях решения этих стратегических задач важнейшими качествами личности становятся инициативность, способность творчески мыслить и находить нестандартные решения, умение выбирать профессиональный путь, готовность обучаться в течение всей жизни. Все эти навыки формируются с детства.
       Достигнутые позитивные изменения в ходе реализации национального проекта «Образование», комплексного проекта модернизации образования позволили существенно повысить потенциал муниципальной системы образования. Сегодня у нас есть все условия для получения качественного образования. 

       Приоритетом развития  образования является обеспечение доступности качественного образования для всех слоев населения независимо от места проживания и доходов семьи. 

       Несомненно, в школах нужно обновить содержание образования, сохранив при этом наши традиции: фундаментальное математическое образование,  не забывать об огромном значении качества преподавания русского языка, истории, литературы, основ светской этики. У этих предметов особая роль - они формируют личность. Система образования должна строиться вокруг сильного, одарённого учителя. Школа не только передаёт знания. Думаю, вы со мной согласитесь: качественное обучение без воспитания невозможно. 

Ст.2 нового закона РФ об образовании гласит, что образование - это единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, являющийся общественно значимым благом и осуществляемый в интересах человека, семьи, общества и государства.

Будем надеяться, что Правительство подготовит программу полноценного, современного развития образования, с воспитательными компонентами.

Дошкольное образование.

      В систему  образования дошкольных учреждений Заларинского района входит 18 детских садов, 3 группы для детей дошкольного возраста на  базе  Сортовской ООШ, Бабагайской СОШ, Семёновской СОШ, 1 группа кратковременного пребывания на базе Дома детского творчества «Растишки».

     Услугами дошкольного образования охвачены  1445  детей: 1379 посещают детские сады, 66 детей получают образовательные услуги в группах при школах.
    Охват детей составляет – 48%.                                                                                                               Значительно сократилась очередь в дошкольные учреждения района. Если на 01 сентября 2013 года очередь составляла - 509 детей, на 01 августа 2014г.- 275 детей, из них от полутора до трёх лет - 243 ребёнка; от трёх до семи лет - 32 ребёнка. 

Путёвки  в дошкольные учреждения получили  - 323 ребёнка, что составляет (78 %). С  ноября 2013 года в районе работает  автоматизированная информационная система «Электронная очередь».

    Ежегодно в районе увеличивается количество мест в дошкольных учреждениях с 2011года по 2014 год введено в эксплуатацию 410 новых мест.

     В 2014 году будет введено  ещё 110 мест. После завершения строительства нового детского сада в п. Залари в микрорайоне «Солнечный» 90  маленьких заларинцев получили возможность посещать детский сад. На данный момент в п. Залари  местами обеспечены все дети от 3-х до 7-ми лет.

     В 2014-2015 учебном году также получат возможность дополнительно принять детей после капитального ремонта Мойганский детский сад «Лесовичок» - 20 мест; Владимирский детский сад - 15 мест.

     В планах 2015 года открытие нового детского сада в п. Тыреть на 49 мест; капитальный ремонт детского сада «Ёлочка» с. Хор-Тагна на 20 мест, а это ещё дополнительно 69 мест.

     Данные мероприятия позволят не только полностью ликвидировать очерёдность детей от трёх до семи лет, но и на 70 % закрыть очередь от полутора до 3 лет.

     Из 17 ДОУ только Владимирский детский сад не имеет лицензию, по причине введения ФГОС с 01 января 2014г. необходимо было переработать образовательную программу в соответствии с ФГОС, в  июне  2014г. все документы с новой программой сданы в Службу по контролю и надзору в сфере образования Иркутской области.

Обеспечение качества образования во многом зависит от состояния кадрового состава. В системе  дошкольного образования района  работают -145 педагогов; административный состав – 20 человек; воспитателей - 109; музыкальных работников – 8; инструкторов по физическому воспитанию - 5; психологов - 2; логопед - 1.

    Большинство педагогов имеют стаж более 20 лет (48%), наиболее низкий процент у педагогов со стажем до 3 лет  (12%).  Высшее образование имеют 38 педагогов (26%); среднее – специальное  - 90 педагогов (62%). Аттестованы на 1 квалификационную категорию - 37 педагогов (25%).

    Дошкольные образовательные учреждения района активно участвуют в районных мероприятиях, конференциях, конкурсах.

    В муниципальном конкурсе «Воспитатель года - 2014» приняли участие  7    педагогов, из  дошкольных учреждений «Сказка» п. Залари, «Улыбка» п. Залари,  детского сада №2 п. Залари, «Полянка» п. Тыреть, «Ручеёк» с. Веренка, Ханжиновского детского сада, «Солнышко» с. Моисеевка.

      Победителем конкурса стала  – Чемезова Анна Владимировна воспитатель МБДОУ №2 п. Залари;

2 место –  Бородина Юлия Валентиновна, воспитатель МБДОУ «Улыбка» п. Залари;

3 место – Зюзькова  Ольга Владимировна, воспитатель МБДОУ «Полянка» п. Тыреть.

     В муниципальном конкурсе на «Лучшее портфолио воспитателя ДОУ» приняло участие 15 педагогов из 8 дошкольных учреждений : «Теремок» п. Залари, «Улыбка» п. Залари, «Ёлочка» с. Хор-Тагна, «Сказка» п. Залари, «Полянка» п. Тыреть, «Малыш» п. Залари, «Солнышко» с. Моисеевка, «Ручеёк» с. Веренка.

Победителем конкурса стала – Темникова Анна Григорьевна, воспитатель детского сада «Теремок» п. Залари 

2 место - Миронова Марина Юрьевна, учитель-логопед  детского сада «Полянка» п. Тыреть

3 место - Каптигулова Анна Леонидовна, воспитатель детского сада «Полянка» п. Тыреть

    В районном конкурсе на лучшее оформление уголка по правилам дорожного движения приняли участие 15  ДОУ.

1 место - МБДОУ «Улыбка» п. Залари (заведующая Черданцева Лариса Сергеевна)

2 место - МБДОУ «Полянка» п. Тыреть (заведующая Гаршина Любовь Александровна)

3 место - Ханжиновский детский сад (заведующая Кобзарь Любовь Андреевна)

    На районных педагогических чтениях опытом работы на секции дошкольных работников поделились  21 воспитатель из 10 дошкольных учреждений.

    Особое внимание коллективами ДОУ в 2013-2014 уч.году уделялось развитию творческой активности и таланту детей: выставки детских работ, выступление на праздниках,  в театрализованных представлениях, участие в конкурсах художественного творчества. Хочется отметить активное участие во Всероссийских конкурсах «В мире животных», «Мамин день - 8 марта», «День победы», «Пасхальные фантазии», «В тридевятом царстве»  принимали дети  из детских садов «Полянка» п. Тыреть, «Алёнушка» с.Бажир, «Теремок» п. Залари, «Ручеёк» с. Веренка», «Улыбка» п. Залари, Ханжиновский детский сад, за что были награждены дипломами, грамотами, сертификатами.

     Важной  особенностью этого года стало начало переходного периода на ФГОС дошкольного образования, вступившего в силу с 01 января 2014года. Введение Федерального государственного образовательного стандарта  послужило толчком к  серьёзной перестройке в содержании и формах работы с детьми, родителями и педагогами. В нашем районе в дошкольных учреждениях составлен план мероприятий по переходу на ФГОС, разработан план проведения обучения по введению ФГОС ДО, дорожная карта, во всех ДОУ проведён самоаудит  готовности к введению ФГОС ДО, корректируются  образовательные программы. В течение года были проведены совещания, семинары по новым стандартам по темам «Построение воспитательно - образовательного процесса в условиях внедрения ФГОС ДО», «Предметно-развивающая среда ДОУ в соответствии с ФГОС», «Обеспечение соответствия нормативно - прававой базы требованиям ФГОС ДО».

Обучающие семинары проходили на базе МБДОУ «Полянка» п. Тыреть, «Малыш» п. Залари.  Создан координационный совет по вопросам введения ФГОС ДО, целью которого является оказание содействия в организации поэтапного введения ФГОС ДО в дошкольных образовательных учреждениях Заларинского района.

За каждым детским садом закреплён тьютор, который направляет работу по стандартам. Для Веренского, Ханжиновского  МБДОУ,Семёновской СОШ базовым является МБДОУ «Полянка» п. Тыреть – руководитель Гаршина Л.А.

Хор-Тагнинский, Тагнинский, Моисеевский, МБДОУ базовым  является МБДОУ «Малыш» руководитель  Донец Е.С.

Троицкий, Холмогойский МБДОУ , базовым является МБДОУ «Алёнушка» с.Бажир руководитель Устюгова И.Ю.

Владимирский, Илганский, Сортовская ООШ, Бабагайская СОШ, базовым является МБДОУ «Улыбка» руководитель Черданцева Л.С.

«Сказка», МБДОУ №2, Мойганский МБДОУ, базовым является МБДОУ «Теремок» п.Залари руководитель Иванова Е.П.

     Проблема становления и развития профессионализма является общественно-государственной проблемой, решению которой отводится приоритетное направление. К работе дошкольных учреждений предъявляются всё более высокие требования. Эти требования преломляются в систему задач, стоящих перед педагогами ДОУ, так как, уровень и характер достижений ребёнка зависят, прежде всего, от профессиональной компетентности педагога, его умения работать над собой, постоянно совершенствоваться профессионально.

     Обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения полноценного образования и достижение нового современного качества дошкольного образования является одним из важнейших направлений модернизации российского образования на современном этапе. Расширение охвата детей дошкольным образованием относится к числу безусловных приоритетов российской образовательной политики, поскольку способствует созданию равных стартовых условий для детей вне зависимости от места проживания, социального статуса, национальной принадлежности и состояния здоровья.
    Приоритетным направлением должно быть повышение качества дошкольного образования путём улучшения материально-технической базы и внедрения новых образовательных технологий и программ. Однако опытно-экспериментальная работа в дошкольных образовательных учреждениях развивается слабо, не используются авторские программы в работе с детьми. Руководителям ДОУ необходимо взять этот вопрос на вооружение и совместно со своими коллективами, учитывая современные требования, определить перспективу в развитии учреждения.
      Основные задачи работы  дошкольных образовательных учреждений на 2014-2015 учебный год:
1.Обеспечение доступности  дошкольных образовательных услуг;

2.Формирование творческой личности ребёнка в условиях внедрения ФГОС ДО.

3.Развитие преемственности между  ДОУ и школой в условиях введения ФГОС ДО.

      Подводя итог вышесказанному можно констатировать, что детский сад для детей должен быть домом радости. Вся обстановка и все ситуации педагогического общения должны быть направлены на адаптацию и социализацию ребёнка. Необходимо не ослаблять внимание к организации предметно игровой среде. Усилить духовно – нравственное воспитание. Не забывать о развивающем взаимодействии с детьми и сотрудничестве с родителями. 
      Вся деятельность системы дошкольного образования  должна обеспечить каждому дошкольнику тот уровень развития, который позволил бы ему быть успешным при обучении в начальной школе на последующих ступенях обучения.

Начальное образование.

         Известно, что ключевой фигурой в образовательном процессе является учитель, роль которого значительно возрастает в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые методики, приемы и формы обучения и воспитания. Он должен обладать не только знаниями и опытом в определенной области, но и необходимым набором профессиональных компетенций. Ведь сегодня важны не только его знания, но и практические навыки, так как все мы учились вчера, а опыт нам нужен сегодня и завтра.
Начальная школа обязана научить детей осознанному чтению, письму, счету, правильной и полноценной речи; привить учащимся ответственное отношение к труду, хороший художественный вкус, средствами каждого предмета воспитывать лучшие нравственные качества, способствовать разностороннему и гармоническому развитию младших школьников, раскрытию творческих способностей.

     Приоритетными направлениями в деятельности начальной ступени являлись: 

•
повышение качества учебно-воспитательного процесса, профессионального мастерства учителей;

•
 освоение и широкое внедрение современных инновационных технологий в практику учебно-воспитательной работы;

•
   использование индивидуального и дифференцированного подхода к обучению;

•
диагностика процессов обучения

•
практическая реализация ФГОС НОО в первых, вторых, третьих  классах школ и в 4-ом «пилотном»  классе МБОУ Солерудниковская гимназия;

•
работа с одарёнными, способными детьми, участие в творческих конкурсах, олимпиадах;

•
совместная деятельность учителей начального звена с  воспитателями дошкольных образовательных учреждений с целью организации образовательной среды, способствующей успешной адаптации учащихся при переходе из детского сада в начальную школу.

    Ход выполнения приоритетных направлений рассматривался на заседаниях руководителей МО  учителей начальных классов НОШ, СОШ, ООШ, тематических семинарах, заседаниях учителей всех параллелей начальных  классов.

        В 2013-2014 учебном году в 39 общеобразовательных учреждениях     Заларинского района общая численность обучающихся в начальных классах составила 1651человек (в 2012- 2013 уч. году -  1680 , в 2011- 2012 уч.году -  1695 человек) в 163 классах (124 класса-комплекта). Групп продлённого дня – 13. 

       Планируемое количество первоклассников по району – 474 (в 2012-2013 учебном году -   407, в 2011-2012 – 484).

      По итогам 2013-2014 учебного года качество ЗУН по начальным (2-4) классам составляет 48,5% (2013- 2014 – 45%) при 96,6 % успеваемости (2012- 2013 -  99%) .Учебный год на «4» и «5» окончили 647 обучающихся (в 2012-2013 учебном году -  496, в  2011-2012– 458),  на «отлично» – 98 обучающихся (в 2012-2013 учебном году -  83, в  2011-2012– 77).

     На  повторное обучение оставлено – 19 обучающихся (в 2012 - 2013 уч.году – 33, в 2011-2012 - 53).

     Со 100% успеваемостью закончили учебный год следующие школы: МБОУ Жизневская НОШ, МБОУ Романенкинская НОШ, МБОУ Щербаковская НОШ, МОУ Минеевская НОШ, МОУ Краснопольская НОШ, МОУ Чадановская НОШ, МОУ Николаевская НОШ, МОУ Романовская НОШ,  МОУ Заблагарская НОШ,  МОУ Илганская НОШ, МОУ Пихтинская НОШ, МОУ Средне –Пихтинская НОШ, МОУ Халтовская НОШ, МБОУ Тагнинская ООШ,МБОУ Веренская СОШ, МБОУ Семеновская СОШ,   МБОУ Большезаимская ООШ, МБОУ Черемшанская СОШ, МБОУ Ханжиновская СОШ, МБОУ Моисеевская СОШ, МБОУ Солерудниковская гимназия, МБОУ ЗСОШ №2, МБОУ ЗСОШ №1, МБОУ Холмогойская СОШ, МБОУ Моисеевская СОШ, МБОУ Новочеремховская ООШ, МБОУ Мейеровская НОШ, МБОУ Мойганская СОШ.

     Самая низкая успеваемость в школах: МБОУ Бажирская ООШ – 94 %, МБОУ Троицкая СОШ – 97%, МБОУ МБОУ Хортагнинская СОШ – 96%.

С наиболее высоким качеством обучения закончили учебный год следующие школы: МОУ Чадановская НОШ – 80%, МБОУ Жизневская НОШ – 80%, МБОУ Пихтинская НОШ- 80 %,  МБОУ Заблагарская НОШ – 75%, МБОУ ЗСОШ №1 – 60%, МБОУ Солерудниковская гимназия – 57%, МБОУ Большезаимская ООШ- 56%.

     Низкое качество знаний показали: МБОУ Примернинская НОШ – 0%,  МБОУ Бажирская ООШ – 23%, МБОУ Дмитриевская – 25%, МБОУ Веренская СОШ – 27%, Моисеевская СОШ  – 27%, МБОУ Черемшанская СОШ – 30%, МБОУ Краснопольская НОШ – 33%.  

           В 2013-2014 учебном году продолжилось внедрение ФГОС в 1-3 классах,  введен ФГОС второго поколения в опережающем  режиме в 4-а классе МБОУ Солерудниковская гимназия (15 человек). Работа  строилась по направлениям: организационное, методическое, диагностическое, аналитическое. 

          В этом учебном году в  образовательном процессе использовались допущенные и рекомендованные Министерством образования РФ программы:

- общеобразовательная программа начального образования  «Школа России» (автор Плешаков);

-  общеобразовательная программа начального образования  УМК «Гармония» (автор Истомина Н.Б.), (МБОУ Солерудниковская гимназия 1а,2а,3а,4а, МБОУ ЗСОШ№ 2  - 4 в). 

        В  сентябре – октябре  2013 года  в первых классах всех школ Заларинского района  проводилась стартовая диагностика по программе универсальных учебных действий (под редакцией  Г.С. Ковалевой «Готовность первоклассников к обучению в школе»). 

        Стартовая   диагностика   осуществлялась   в   целях   выявления   у   первоклассников предпосылок   формирования   универсальных   учебных   действий   в   условиях   перехода образовательных учреждений на новые образовательные стандарты. 

          Классным руководителям и родителям были даны рекомендации по оптимальной поддержке детей в начале обучения в школе.

        Во 2-ых,  3-их классах  района и 4 «а» классе  МБОУ Солерудниковская гимназия  в начале года проведен стартовый комплексный мониторинг, в апреле - мае были проведены комплексные работы (по контрольно-измерительным материалам ФГОС второго поколения). 

         
В целях выявления и поддержки детей, имеющих повышенные образовательные  потребности, развития у школьников творческих способностей и интереса к научной деятельности и  в соответствии с планом работы комитета по образованию  третий год проводился районный тур предметных олимпиад школьников 2- 4 классов по русскому языку и  математике.

        В них приняли участие 108 обучающихся 2- 4  классов начальных, основных и средних общеобразовательных школ.
       Участие младших школьников в различных  конкурсах позволяют создать дополнительные условия для раскрытия их творческих способностей. В 2013-2014 учебном году впервые с целью выявления  лучшего опыта учителей по выработке грамотного каллиграфического письма у младших школьников, соблюдения методических рекомендаций по оформлению письменных работ учащихся школы первой ступени проводился конкурс по русскому языку «Волшебное перо» для учащихся вторых классов. В нем приняли участие 17 обучающихся из 17  школ района. 

Победители конкурса награждены грамотой Комитета по образованию:


 1 место - Татарникова Вероника, ученица 2 класса МБОУ Холмогойская СОШ;


2 место - Репетунова Алина, ученица 2 класса МБОУ Николаевская НОШ;

    3 место – Саматова  Анастасия, ученица 2 класса  МБОУ Заларинская СОШ №  2.

Также впервые проводились научно - практические чтения, в которых приняли участие 17 учащихся из 16 школ района. Результаты следующие:

1 место – Баширов Давид, МБОУ Чадановская НОШ;

                Выборова Анастасия, МБОУ ЗСОШ №2;

                Ковалевская Дарья, МБОУ Ханжиновская СОШ;

                Чистякова Диана, МБОУ ЗООШ;

2 место – Шипицына Елена, МБОУ ЗСОШ №1;

                Чистяков Руслан, МБОУ Солерудниковская гимназия;

3 место – Фарфудинов Сергей, МБОУ Холмогойская СОШ;

                Андреева Юлия, МБОУ Семеновская СОШ.

     Обучающиеся начальных классов  также принимали активное участие во Всероссийских и Международных конкурсах: Кенгуру, Эрудит, Золотое руно, Русский медвежонок, Пегас, КИТ, Британский бульдог, в XIV интеллектуальных соревнованиях «Юниор», Всероссийской занимательной викторине «Сказки Андерсена», в конкурсе фотографий животных «Четвероногие друзья», Всероссийской дистанционной олимпиаде – марафон «Муравейник», молодежном чемпионате «Старт» 2014, портале  «Вектор успеха» 2013, конкурсе рисунков «Новогодние фантазии», Всероссийской олимпиаде г.Бийск. 2014, Мультитестах. 

       Под внеурочной деятельностью в рамках реализации ФГОС НОО следует понимать образовательную деятельность, осуществляемую в формах, отличных от классно-урочной, и направленную на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

       Кроме того, внеурочная деятельность в начальной школе позволяет решить ещё целый ряд очень важных задач:

•  обеспечить благоприятную адаптацию ребёнка в школе;

•  оптимизировать учебную нагрузку обучающихся;

•  улучшить условия для развития ребёнка;

•  учесть возрастные и индивидуальные особенности обучающихся.      
       В этом учебном году в 1-3-их и 4-А классе  МБОУ Солерудниковская гимназия    проводились занятия внеурочной деятельности, разработанные педагогами начальных классов  в соответствии с требованиями ФГОС. 

      Педагогами 1-3 классов и в опережающем режиме 4-А класса МБОУ Солерудниковская гимназия формируются Портфолио в соответствии с требованиями ФГОС на каждого обучающегося в классе, в котором накапливаются  индивидуальные результаты   по предметам,  результаты диагностики по формированию УУД, результаты  техники чтения «Лесенка успеха»,    личностные результаты, творческие проекты, грамоты, благодарности учащихся, итоги  внеурочной деятельности. 

Все учителя района большое внимание уделяют проектной деятельности.

        С целью оказания методической помощи в течение года проводились районные семинары, круглые столы, заседания руководителей МО учителей начальных классов.
1.
Методическая работа в 2013 – 2014 учебном году проводилась согласно утверждённого плана работы. 

2.
Новые подходы в обучении стимулируют педагогов на поиск и внедрение технологий, применение которых способствуют развитию интереса школьников к изучаемым предметам.

3.
На хорошем уровне прошли мероприятия с обучающимися. Свои творческие, интеллектуальные способности ребята продемонстрировали не только на школьном уровне, но и на районном.

4.
На достаточном уровне прошли мероприятия, участниками которых были сами педагоги.

5.
Проведена определённая работа по изучению документов нового федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования второго поколения. 
Общее образование.

        В школах на начало 2013-2014 учебного года обучалось 4027 учащихся (2012-2013 гг. - 4127 учащихся - на 100 учеников меньше), в течение года выбыло - 145 учащихся, прибыло 130 учеников, на конец года в школах осталось 4012 учащихся, из них переведены в следующий класс 3953 учащихся. На повторное обучение оставлено 59 обучающихся (66), а именно: 19 учеников в начальном звене, 40 в основном звене обучения.

        Успеваемость на 96,8 % (2012-2013 учебный год 97,2%). Отличников - 169 (166) человек, ударников 1195 (1198) человек. Качество обучения – 36,4 % (2012-2013 уч. год  38,2 %).

        В первый класс предположительно поступит 474 детей (407 в 2012-2013 гг.). В 10 класс пойдут -140 детей (147 в прошлом году).

        С 100% успеваемостью закончили 2 основные школы: Большезаимская ООШ, Тагнинская ООШ.

Самая низкая успеваемость в следующих школах: Бажирская ООШ – 90 %,  Новочеремховская ООШ – 92,4 %, Семеновская СОШ – 97 %, Сортовская  ООШ – 97 %.

       Качество знаний более 40 % у Заларинской СОШ № 2, Заларинской СОШ № 1, Большезаимской ООШ, Солерудниковской гимназии, Моисеевской СОШ.

Никое качество знаний показали МБОУ Веренская СОШ – 10 %, Сортовская ООШ – 24 %.
         Девять классов окончили 308 учащихся (416), из них 10 выпускников (6) получили аттестаты с отличием, из них 43 выпускника получили свидетельство об окончании специального коррекционного класса (32). 99 человек не получили аттестат по результатам основного государственного экзамена.
        Одинадцать классов окончили 126 выпускников (153), 7 выпускников получили региональные золотые медали (учащиеся Заларинской СОШ № 2 - 5 человек, Бабагайской СОШ – 1 человек, Моисеевской СОШ – 1 выпускник)  и 3 выпускника получили аттестат с отличием (учащиеся Заларинской СОШ № 1, Бабагайской СОШ, Семеновской СОШ). 3 выпускника окончили школу со справками, что составляет 2 % (в 2011-2012 уч. году – 7 человек, 5%) (по одному человеку Хор-Тагнинская СОШ, Бабгайская СОШ, Мойганская СОШ).

       167 учеников награждены похвальными листами (153), 73 выпускника получили похвальные грамоты за изучение отдельных предметов, 140 выпускников основной школы собираются продолжить обучение в 10-х классах, 96 выпускников средней школы собираются продолжить обучение в ВУЗах.

   Всероссийская олимпиада школьников в 2013-2014 учебном году  проходила в несколько этапов: школьный, муниципальный и региональный. Всего в школьном этапе олимпиады приняло участие 2289 человек, обучающиеся  5-11-х классов, из 22 образовательных учреждений.

     В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2013-2014 учебном году приняли участие 22 общеобразовательных школы (в прошлом году 21 школ), всего обучающихся 893 человек (в 2012-13 гг. -  873 обучающихся).

   Олимпиады проводились по 15 предметам (в 2012-13 гг. по 16 образовательным предметам). Хорошие результаты показали учащиеся по следующим предметам:  русский язык, литература, биология, обществознание, право, история, основы безопасности жизнедеятельности (в 2012-13 по географии, иностранным языкам и технологии).

    Учащиеся плохо справились с заданиями по следующим предметам:  математика, физика, химия.

    Не справились с заданиями по информатике.

    В этом году хорошие результаты показали учащиеся МБОУ Заларинской СОШ № 1, МБОУ Заларинской СОШ № 2, МБОУ Солерудниковской гимназии, МБОУ Троицкой СОШ, МБОУ Семеновской СОШ, МБОУ Бабагайской СОШ и МБОУ Ханжиновской СОШ.

     В региональном этапе Всероссийской олимпиады приняли участие 14 учеников ставшие победителями муниципального этапа олимпиады, согласно рейтинга Министерства образования Иркутской области, которые представляли наш район в г. Иркутске.
    Пропуски без уважительных причин в течение года допустили 23 человека из которых 14 являются воспитанниками ОСРЦ и Хор-Тагнинского детского дома и находятся в розыске, всего пропущено 2440 дней - 13883 уроков.         На учете в КДН состоит 45 человек (72). В течение года образовательными учреждениями проведено классных родительских собраний – 1262 (1295), посещено квартир обучающихся – 1372 (1178), проведено индивидуальных бесед с родителями – 5788 (5970), воспитательных мероприятий в классах - 6842 (5464). 48 детей по состоянию здоровья обучались на дому по индивидуальной программе (42). 402 ученика посещали группы продленного дня (2012-13 уч. году 300 человек). Подвоз обучающихся осуществляли 20 школьных автобусов, всего подвозится 602 ребенка из 41 населенного пункта в 15 общеобразовательных школ.

       В  2013 - 2014 учебном году в школах Заларинского района трудилось 530 педагогов, из них 317 с высшим образованием, что составляет 59,8 %, а также - 11 педагогов-психологов, 8 социальных педагогов, 15 педагогов дополнительного образования, 8 воспитателей групп продленного дня, 3 учителя логопеда.

      В одной школе района не преподавался иностранный язык, в трех школах - трудовое обучение. 

      На данный момент все образовательные учреждения Заларинского района  имеют лицензии и свидетельства о государственной регистрации.

     В конкурсе «Лучший технический работник 2014 года» стала победителем Кузьмина Вера Петровна, повар МБОУ детского сада «Теремок» п. Залари.
    В 2014 году Константинова Валентина Викторовна получила премию Губернатора Иркутской области в конкурсе «Первый учитель» в размере 25000 рублей за высокие достижения в педагогической деятельности, выразившиеся в высоких результатах обучения и воспитания детей.

       Ежегодно проводятся конкурсы на лучший школьный двор и пришкольный участок.

Уважаемые коллеги!

Сегодня нам нужна новая школа, новый учитель – инициативный, творческий, владеющий ИКТ, способный к модернизации в образовании. И такие педагоги у нас есть.
Если раньше педагог получал высшее образование и с этими знаниями мог проработать всю жизнь, то сегодня необходимо получать образование через всю жизнь и учиться каждый день.

         Педагогическую практику последовательно сопровождает методическая деятельность. Формой, способствующей росту профессионального мастерства учителя, остаются педагогические чтения. В 2014 году на тему «Развитие образовательных учреждений в условиях введения ФГОС нового поколения: опыт, проблемы, перспективы» выступали 280 учителей, воспитателей, педагогов дополнительного образования; доклады читали, обсуждали. В каждой из 11 секций учителям позволили обобщить свой опыт, научно обосновывая его. 
          Традиционной для муниципальной методической службы района сохраняется деятельность опорных школ. Эти образовательные учреждения являются центрами методической работы близлежащих школ, что способствует формированию и распространению педагогического опыта. Хотим отметить сотрудничество следующих опорных школ: Троицкая СОШ, Ханжиновская СОШ, Семеновская СОШ, Бабагайская СОШ, Хор-Тагнинская СОШ, Моисеевская СОШ, Заларинская СОШ№1, Мойганская СОШ, Холмогойская СОШ.

           Муниципальной методической службой определена задача: 

Направить усилия методических объединений на определение содержания работы с учетом актуальности проблем, вытекающих из новых направлений науки, содержания новых школьных программ и курсов, на изучение потребностей учителей. 
          Проведены районные семинары для учителей-предметников, организованы показы мастер-классов:

- семинар для учителей русского языка «Современные педагогические технологии в преподавании русского языка» на базе МБОУ Заларинская СОШ №1. 

- семинар для учителей технологии (обслуживающий труд) по теме «Совершенствование методики преподавания  предмета «Технология» в условиях реализации ФГОС» на базе Мойганской СОШ
- районный семинар для учителей математики в Холмогойской СОШ по теме «Использование ИКТ на разных этапах урока» 

- апрельский семинар для учителей литературы на тему «Воспитание патриотизма и гражданственности на уроках литературы», на базе Заларинской СОШ № 2.

         Муниципальная методическая служба ведет систематическую работу с учителями, воспитателями в межкурсовой период. Изучаются потребности педагогических работников в повышении уровня квалификации, практикуются организация курсов с выездом преподавателей ИПКРО, ИРО в нашу территорию. «Территориальных» курсов проведено по направлениям:

- «информационные коммуникационные технологии в работе учителя» - 83 человека;

- «Особенности организации образовательного процесса в условиях реализации ФГОС» - 123 человека;

- «Обучение детей с умеренной и глубокой умственной отсталостью в общеобразовательной школе» - 53 человека.

53 руководителя (директора, заведующие, заместители директора по УВР, НМР, методисты) получили образование по ДОП «Менеджмент. Управление персоналом».

       План курсовой подготовки выполнен полностью, кроме повышения квалификации учителей по особенностям реализации ФГОС. Это обучение пройдет в сентябре 2014 года. В настоящее время определилась тенденция востребованности муниципальной методической службы ОУ для повышения эффективности деятельности школ. Становится очевидным, что переход от традиционного массового методического сопровождения к адресному опережающему методическому воздействию и далее к методическому консультированию (к методическому консалтингу и тьюторству).

       Направляя основные ресурсы на работу с ОУ, ММС выполняет традиционные функции по отношению к педагогам.

       Участие в профессиональных конкурсах ежегодное. Муниципальный уровень профессионального конкурса «Учитель года» дает возможность педагогам повысить свою профессиональную компетентность. Победители муниципального этапа областного смотра-конкурса «Учитель года» стала Лощенова Лариса Александровна, учитель английского языка МБОУ Заларинская СОШ №1.

        Консультирование, проведение обучающих семинаров помогает педагогическим работникам пройти процедуру аттестации на соответствие занимаемой должности, первой квалификационной категории, высшей квалификационной категории. 
        В 2013-2014 учебном году подано 87 заявлений, из них по модели «Экспертное заключение» - 63 человека, по модели « Аттестационная сессия» - 16 человек, «Персональная» - 8.

         Наши коллеги по итогам процедуры аттестации получили высшую квалификационную категорию -14 человек: первую квалификационную категорию -59. Таким образом, 73 человека прошли аттестацию на заявленную категорию, что составляет 84 %  от поданных заявлений.

         Планируя работу районного учебно-методического кабинета на следующий учебный год, выявлены взаимосвязанные проблемы:

-в содержании деятельности методслужбы отсутствуют единство взглядов на содержание целей, задач и направлений;

-недостаточно полно и эффективно используются ресурсы методической деятельности;

- не осуществляется целенаправленная плановая подготовка специалистов ММС.

          Цель работы методической службы на 2014-2015 гг. – обеспечение качества образования через оказание помощи учителю в адаптации его к труду в конкретных условиях, обеспечение необходимой информационной, методической подготовкой для успешного осуществления профессиональной деятельности.

          В последние годы сложилась система моральной и материальной  поддержки учительства. 

                Инновационные процессы в образовании требуют повышения качества результатов обучения и воспитания, эффективного использования современных образовательных технологий, роста профессионального мастерства учителей.

        В наступающем 2014-2015 учебном году в наши образовательные учреждения пришло _______ молодых специалистов, получивший качественное образование. Будем надеяться, что   новый  «Закон  об образовании» повысит статус и престиж учительской профессии и школы пополнятся новым поколением педагогов.

                                           ЕГЭ и ГИА.

                          Уважаемые участники конференции!

     Одним из показателей качества образования являются итоги Единого государственного экзамена: ЕГЭ – основной способ проверки качества образования. По-разному можно относиться к ЕГЭ: отвергать, критиковать качество контрольно-измерительных материалов или саму идею и способы ее реализации. Но, согласитесь, уважаемые коллеги, каждая школа и каждый учитель нуждаются во «взгляде со стороны», в некой внешней экспертной оценке своей деятельности.

      В ЕГЭ – 2014 г  приняли участие 129 обучающихся 11 классов.
Выданы 126 аттестатов о среднем (полном) образовании. 3 выпускника по итогам ЕГЭ не получили аттестатов о среднем полном образовании: 1 выпускник не достигли порога по двум предметам и 2-е не достигли порога по математике..

Кроме обязательных предметов (рус.яз. и мат.) учащиеся сдавали экзамен по выбранным ими предметам. Наибольшее количество учащихся выбрали обществознание (99), физику (40) и  биологию (33).

 По обществознанию самый низкий результат показали уч-ся Владимирской СОШ, Холмогойской СОШ, Заларинской СОШ № 1.
Низкую успеваемость по биологии показали уч-ся Хор-Тагнинской СОШ.

 Вывод напрашивается сам - необходимо работать над повышением качества и результативности знаний.
Подведя итоги Единого Государственного Экзамена, констатируем, что  успеваемость уч-ся по основным предметам в 2012/13 уч.г. составляла 95 %, а в 2013/14 учебном году – 98 % т.е. наблюдается повышение результативности знаний.

Несмотря на то, что мы можем говорить об общей позитивной динамике,  необходимо работать над повышением результатов.

Важным этапом в подготовке к единому экзамену стала аналогичная форма итоговой аттестации девятиклассников.
Государственная (итоговая) аттестация в форме основного государственного экзамена была организована для обучающихся 9-х классов общеобразовательных школ района, в которой приняли участие 365 обучающихся по основным предметам (русский язык и математика). Аттестация предметов по выбору (биология, география, информатика и ИКТ, история литература, обществознание, физика, химия) проходила так же  в форме основного государственного экзамена, по выбору обучающихся. 27 % обучающихся  не справились с заданиями по русскому языку и математике, получили отметку 2, так как пересдача проводилась в той же форме, то 99 выпускников основной школы не получили аттестаты об основном общем образовании. 

            Таким образом, государственная (итоговая) аттестация показала необходимость перестройки всей системы подготовки учащихся к экзаменам, а именно: индивидуальную и дифференцированную работу с учениками, постоянную и конкретную работу с родителями, работу по повышению мотивации учащихся. Но начинать эту работу нужно с начальных классов. Именно здесь закладываются основы для успешного обучения.

    Тема образования - одна из самых значимых. На сегодняшний день остро стоит вопрос о необходимости предоставления качественного  образования детям с ограниченными возможностями (а такие дети у нас есть). Для детей с ограниченными возможностями  созданы условия для дистанционного обучения.

                                            Одарённые дети.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            Одновременно с реализацией стандарта общего образования должна быть выстроена разветвлённая система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождения в течение всего периода становления личности.  
         Говоря об одаренности и способностях наших учащихся, хочу отметить, что  учащиеся общеобразовательных школ города принимают участие во Всероссийских конкурсах и занимают призовые места. 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        Требует совершенствования как воспитательная работа с учащимися, так и  работа с одарёнными и талантливыми детьми. Не в полной мере в школах  налажена системная работа в данных направлениях. Необходимо использовать и развивать разные формы поддержки талантливых детей, включая дистанционные, а также акцентировать внимание на гармоничном развитии молодого человека.      
         В Законе РФ «Об образовании» указывается на необходимость развития творческих возможностей одаренных детей. Активный поиск и развитие одаренных детей должно стать одним из основных направлений деятельности системы образования района на 2014-2015 учебный год. 

                                       Воспитательная работа.                                                                                                                                                                                                                                                         
Воспитание является органичной составляющей педагогической деятельности, интегрированной в общий процесс обучения и развития. В соответствии с целями и задачами в 2013-14 учебном году в ОУ Заларинского района были определены приоритетные направления, через которые осуществлялась воспитательная работа. Эти направления реализовывались через воспитание во внеурочной деятельности, внеклассную воспитательную работу, через работу с родителями и общественностью, систему дополнительного образования, через социум.
 В связи с возрастающей потребностью в обществе в гражданском становлении и повышении социальной активности подрастающего поколения в ОУ района большое внимание уделяют патриотическому и гражданскому воспитанию, т.к. будущее мы должны строить на прочном фундаменте, а такой фундамент-это патриотизм.
 Быть патриотом значит не только с уважением и любовью относиться к своей истории, хотя, безусловно, это очень важно, а прежде всего служить обществу и стране. Как говорил Солженицын: «Патриотизм - чувство органическое, естественное. И как не может сохраниться общество, где не усвоена ответственность гражданская, так и не существовать стране, особенно многонациональной, где потеряна ответственность общегосударственная»
     Мы должны беречь уникальный опыт, которые передали нам наши предки. Россия веками развивалась как многонациональное государство, скреплённое русским народом, русским языком, русской культурой, которые для нас родные, которые нас объединяют и не дают раствориться в этом многообразном мире. Сама история российской многонациональной государственности свидетельствует о том, что настоящий патриотизм не имеет ничего общего с идеями расовой, национальной и религиозной исключительности. Чувство патриотизма, система ценностей, нравственных ориентиров закладывается в человеке с детства и юности. Здесь огромная роль принадлежит семье, обществу, школе.

         В 2013-2014 году в системе образования проводилась работа, направленная на профилактику правонарушений и социально негативных явлений среди обучающихся, а также профилактику семейного неблагополучия. Данное направление требует постоянного и пристального внимания, так как много еще нерешенных проблем.

        Прошу создать в школах обстановку нетерпимости к  вредным привычкам, культивировать среди всех участников образовательного процесса здоровый образ жизни как норму поведения. 

                                                          Безопасность.

       Сохранение здоровья детей в образовательных учреждениях города является одной из приоритетных задач, решение которой достигается через организацию сбалансированного горячего питания, медицинского обслуживания и спортивных занятий школьников, своевременную диспансеризацию, реализацию профилактических программ, организацию внеурочных спортивных мероприятий, обсуждение с детьми вопросов здорового образа жизни.

          Здоровое питание-важнейший фактор развития и здоровья детей.

      Все школы имеют столовые, в которых 89 % детей получают горячее питание. 
      Особое внимание сохранению и укреплению здоровья  детей должно быть уделено в дошкольных образовательных учреждениях. Следует поставить на высокий уровень работу по оздоровлению в каждом учреждении.

Сегодня дополнительное образование рассматривается как неотъемлемая составная часть образовательного процесса. Система дополнительного образования города включает 2 учреждения: ДДТ и  ДЮСШ, что предоставляет возможность обучающимся заниматься разными видами спорта, деятельности по различным направлениям. А главное — в условиях дополнительного образования дети развивают свой творческий потенциал,     получают возможность полноценной организации свободного времени.  Охват детей дополнительным образованием составил в 2013/14 г. -65 % детей от общего кол-ва учащихся школ района.

       Образовательная деятельность Дома детского творчества строилась в 2013-2014 гг. по 5 направлениям:
В социально-педагогическом направлении:  - стабильно работала и выпустилась группа раннего развития «Растишки»;

 - В VII в районной НПК «Испытай себя» приняли участие 15 обучающихся, 5 из них выступили с сообщениями в НПК «Шаг в будущее. Юниор», заняв призовые места; 

- Продолжила работу районная школа Лидера (рук. Попова О.Г.), результаты своего обучения слушатели школы представли на 2-х районных конкурсах «Лидер школьного самоуправления», «Лидер года», победителями обеих стала Котова Анна (9 класс Солерудник);

В туристско-краеведческом направлении: - следует отметить работу коллектива по подготовке к празднованию 40-летия со дня образования ДДТ (август-ноябрь 2013г.). В этот период был проведен цикл интересных содержательных творческих дел: выставка поделок прикладного творчества, встреча с ветеранами ДДТ, праздник «Нам 40 лет»; 

- Оформлена тематическая выставка «От юбилея к юбилею в музейной комнате истории образования с проведением экскурсий (за год всего оформлено 2 тематические экспозиции, более 300 посещений), выпущена тематическая страница в газете «Сельская новь»; 

 - Краеведы ДДТ вели разъяснительную работу в своих ОУ по участию в акции «Имя Победы»; 

Воспитанники и руководители экологического направления продолжили исследовательскую, просветительскую и практическую деятельность (Гордина Е.В.), проведение различных акций. Массово, содержательно прошла очередная районная экологическая конференция школьников (ноябрь 2013г – 60 человек) – традиционно участие юных экологов в Днях защиты от экологической опасности.

Интенсивно работало физкультурно-спортивное направление (шахматы).

- Шахматисты приняли участие в 4-х районных турнирах, в том числе в ДДТ проведено 2 районных турнира.

- Так же ребята приняли участие в 2-х межрайонных шахматных турнирах в г.Зима.

Результаты работы художественно-эстетического направления воспитанники представили на традиционном V районном фестивале «Радуга талантов» (апрель 2014г., более 80 участников). 

 Представители этой направленности – активные участники и школьных мероприятий, праздников.

       Стабильно на протяжении всех лет работает направление прикладного творчества (как структура художетсвенно-эстетического направления). Именно через  прикладное творчество идет воспитание художественного вкуса, интереса и приобщения к культуре своей Родины.

- Неоценим воспитательный момент изготовления ежегодных подарков ветеранам.

- За учебный год на базе ДДТ было организовано 3 районных выставки прикладного творчества (более 310 экспонатов, по ним проведено 28 экскурсий, их посетило 990 человек).

- Были представлены экспонаты на 2 областные выставки прикладного творчества. 

- Воспитанники ДДТ (под руководством педагогов) приняли участие в 29 мероприятиях районного, областного и республиканского уровней, всего – 480 человек.

-Получено Грамот, Дипломов районного уровня – 194, областного, Всероссийского – 14 (всего 208).

         Формирование здорового образа жизни и спортивного стиля жизни – одна из наиболее актуальных проблем образования в районе.

      Важнейшее направление-развитие физической культуры и спорта, особенно среди молодёжи. Ведь именно для того, чтобы побудить людей заниматься спортом, чтобы занятия физкультурой и спортом стало модным, престижным делом, мы и организуем в нашем районе различные соревнования. К услугам школьников предоставлены школьные спортзалы и спортивные площадки, разнообразные спортивные кружки и секции, детско-юношеская спортивная школа. В течение учебного года проведено множество мероприятий, учащиеся участвовали в спортивных соревнованиях. 

        Физическое воспитание подрастающего поколения является частью системы воспитания и образования детей и служит целям  всестороннего развития учащихся, их подготовки к жизни, труду и здоровому образу жизни.

        Во всех образовательных учреждениях района в течение года, согласно внутришкольным планам спортивно-массовых мероприятий проводились традиционные спортивные соревнования, внеклассные мероприятия.

           По итогам районной Спартакиады призовые места заняли: среди средних школ:

1-е место – Детско-юношеская спортивная школа

2-е место – Заларинская средняя школа № 2

3-е место – Солерудниковская гимназия

Среди основных школ:

1 место – Бажирская основная школа

2 место – Заларинская основная школа

3 место – Сортовская основная школа.

         Учащиеся школ Заларинской средней школы № 1, ЗСШ № 2, Ханжиновской, Тыретской, Моисеевской, Троицкой, Хор-Тагнинской Солерудниковской гимназии, Второтыретской основной, Заларинской основной школы, ДЮСШ принимали участие в областных соревнованиях по таким видам спорта как: баскетбол, волейбол, легкая атлетика, лыжам,  плавание, мини футболу и легкоатлетическому кроссу.

           В областных соревнованиях по волейболу, юноши из Заларинской средней школы № 1, Детско-юношеской спортивной школы заняли 3 место из 14 районов. По плаванию юноши и девушки Солерудниковской гимназии , Тыретской средней школы заняли 1 и 2 место из 4 районов. По баскетболу девушки из ЗСШ № 2, Солерудниковской гимназии, Ханжиновской школы заняли 3 место из 9 районов области. По легкой атлетике учащиеся из Заларинской средней школы № 1, № 2, Солерудниковской гимназии, Детско-юношеской спортивной школы заняли 3 место из 8 районов.

            По результатам Областной Спартакиады среди сельских школ Иркутской области наш район занял 2 место из 20 районов (в прошлом году 2 место).

         Анализируя работу по физическому воспитанию школ района необходимо отметить, что спортивно-массовая работа проводилась на должном уровне. 

                                               Работа с родителями.

         Одной из главных задач педагогов и ОУ является сотрудничество и расширение поля позитивного общения, реализация планов по организации совместных дел родителей и детей. В общеобразовательных школах сложились разнообразные формы взаимодействия с семьей. Широкое распространение получают семейные праздники, игровые и семейные конкурсы, спортивные соревнования. Это направление очень важно сегодня, так как сегодня мы отмечаем низкий уровень родительской мотивации, слабое владение навыками общения с детьми, плохая организация бытовой жизни ребёнка, его режима. Причем значительное число нынешних родителей множественные неудачи в семейной, профессиональной деятельности переносят на ребёнка, который находится в атмосфере переживания трудностей, несостоятельности, неуспеха, беспомощности и безнадёжности. Возникает своего рода наследование опыта семейных неудач и родительской неэффективности. А когда ребенок с детства лишен ощущения успеха, это резко подрывает его уверенность в себе. В итоге сегодня - дети, которые не хотят взрослеть. У них формируется подсознательное недоверие к окружающему миру взрослых.

       Перед нами ребёнок 2015 года – дошкольник, младший школьник, подросток, старшеклассник, который не только разительно отличается от того ребенка, которого описывали Я.А. Коменский и И.Г. Песталоцци, К.Д. Ушинский и другие великие ученые прошлого, но даже качественно отличается и от ребенка 90-х годов XX века. При этом он не стал хуже или лучше своего сверстника двадцатилетней давности, он просто стал другим. 

       Знаете, уважаемые коллеги, мне больно сегодня об этом говорить, но сказать об этом обязан. Сегодня российская молодёжь испытывает явный дефицит духовных скреп: милосердия, сочувствия, сострадания друг другу, поддержки и взаимопомощи - дефицит того, что во все времена делало нас крепче, сильнее, чем мы всегда гордились.

Надо признать - влияние школы на формирование детей и подростков в последние годы ослабло, у неё появились сильные конкуренты: Интернет, электронные СМИ. Сами родители и ученики теперь гораздо требовательнее, и школа должна успевать за своими учениками, за развитием общества, за информационным потоком …

       Нам, людям, которые на профессиональном уровне занимаются детьми, необходимо опираться при организации работы с детьми на изменение общих закономерностей познавательных процессов растущего человека. Установление предельных возможностей в усвоении знаний, формировании навыков и умений, выявление педагогических, методических принципов подачи знаний, выработку у детей личного отношения к ним, определение условий развития творческих способностей, всё это позволит решить проблемы инновационного образования, нацеленного на повышение, углубление культуры каждого ребенка. 

        МКУ Комитетом по образованию администрации МО «Заларинский район» в 2013-2014уч.г. проделана определённая работа,  деятельность которого  была направлена на организацию предоставления общедоступного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, дошкольного и дополнительного образования -   на оказание содействия развитию системы образования путём оказания адресной помощи руководителям образовательных учреждений, педагогам и учащимся. 
                                               Уважаемые коллеги!

        Завершая свой доклад, хочу ещё раз назвать те задачи, которые будем решать в новом учебном году:
-  Реализация закона РФ об образовании. 

-  Повышение качества общего образования, активное внедрение современных информационных технологий, применение дифференцированного подхода к учащимся.

-  Усиление работы по выявлению и поддержке одарённых детей. Внедрение инновационных, в том числе дистанционных, форм работы.

-  Обеспечение конституционного права каждого ребёнка на образование, полный охват обучением детей школьного возраста.

-  Повышение роли дополнительного образования в воспитании и создании благоприятных условий для развития творческого потенциала детей и подростков.

-  Продолжение работы по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений

-  Внедрение комплексных развивающих программ в работу дошкольных учреждений.

- Обеспечение организационного и методического сопровождения введения ФГОС начального и основного образования.

- Создание условий для проведения государственной аттестации в форме ЕГЭ и ОГЭ для обучающихся 9 и 11 классов.

- Обеспечение условий для развития предпрофильной подготовки и профильного обучения в рамках сетевого взаимодействия.

- Обеспечение реализации в ОУ программ здоровьесбережения и психолого-педагогического сопровождения.

                                              Дорогие друзья!

В своем докладе я постарался емко осветить все направления деятельности системы образования Заларинского района, проанализировать готовность нашего района включиться в осуществление курса обновления системы образования. Наша главная общая задача – способствовать качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени. И нам есть для кого и с кем работать. Уверен, что всё внимание, забота, тепло ваших щедрых сердец будут отданы учащимся, их родителям. Впереди – новый учебный год! От того, как начнет коллектив учебный год, как он будет организован, во многом зависит  эффективность его дальнейшей деятельности. В нашем районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, образцовой интеллигентности и настоящей культуры .

                   Уважаемые участники конференции!

      В канун Дня знаний примите самые искренние слова благодарности за ваш огромный труд, житейскую мудрость и неисчерпаемую любовь к детям!

     Позвольте пожелать вам успеха на этом трудном, но, в то же время, увлекательном пути преобразований. Ведь педагог – это одна из самых творческих профессий. И ваше стремление к развитию, совершенствованию процесса обучения, ежедневное общение с молодым и где-то дерзким поколением, наверное, и позволяет вам сохранять молодость, оптимизм, хорошее настроение. С праздником педагоги, с началом нового учебного года!  Желаю вам внутренней стойкости, профессиональной чуткости, любви к детям, оптимизма, энергии, здоровья и удачи!
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